

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Праздник трудящихся женщин

Сегодня—8 марта — Международный коммунистический женский день, праздник трудящихся женщин всего мира.

Женщины нашего района, как и всей советской страны, встречают этот день радостные и счастливые за свою великую мать-родину. В подарок ей они принесли новые победы, достижения в борьбе за коммунизм, мобилизуют свои силы на выполнение еще более грандиозных задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII конференции Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

В тяжелом рабстве и угнетении жила женщина в царской России. На дорогу радости и счастья женщину вывела Великая Октябрьская Социалистическая революция и дала ей великие права, которые навсегда закреплены Сталинской Конституцией. Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни—так гласит 122 статья нашей Конституции. Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины. Например, из 12.760 рабочих и служащих нашего района более 40 процентов женщин. Большинство их показывают образцы социалистического отношения к труду. Публикуемый сегодня материал показывает стахановскую работу заготовщицы артели „Возрождение“ тов. Золотницкой, учительницы тов. Папертовой, работниц районной конторы связи тт. Кузовцовой, Лебедевой, Чинговатовой, стахановки Кирилловского рудника, снабжающих камнем строительству народной магистрали, токаря производственных мастерских тов. Горшковой и ряда других. Всем в районе известны также имена стахановки фабрики им. Буденного тов. Жуковой и инженера Мамонтовой, мастера ликеро-водочного завода тов. Голнощевой, знатных учительниц района — орденосцев Добровской, Габайкиной, Афанасьевой, Волковой, зоотехника Сауниной, агронома Кузиной, народного судьи Лившиц, народного следователя Ерыкалиной и многих других.

Колхозный строй вызвал к активной творческой деятельности крестьянку. Своим трудом колхозница завоевала почетное место в колхозе. Товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании колхозников-ударников сказал: „Женщина в колхозах—большая сила“. Эти слова вождя оправданы самой действительностью. В стране больше 14.200 женщин работают председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи бригадирами. В нашем районе председателями колхозов работают две женщины—тт. Мякишева (Шерстино) и Полунина (Малахово), бригадирами—12 женщин, заведующими фермами—23. И они неплохо справляются с порученным им делом. Всем изветна,

На полях страны

Во всех районах Крыма развернулись весенние полевые работы. Первыми закончили сев ранних колосовых соревнующиеся между собой Тельманский и Биюк-Онларский районы. Сев здесь производился кондиционными семенами по хорошо обработанной зяби.

например, мастер высоких урожаев бригадир Мерлинского колхоза тов. Матвеева. Женщины немало сделали в развитии стахановского движения в сельском хозяйстве. Первым инициатором его в районе была колхозница Красносельского колхоза тов. Мария Григорьевна Макарова. За проявленную инициативу и достижение высоких показателей в борьбе за высокий урожай 7 участниц Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждены медалями Главвыставкома.

Советская женщина активно участвует в управлении государством. На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутаток женщин и около полумиллиона женщин избрано депутатами местных советов. Депутатом Верховного Совета РСФСР является бывшая колхозница Выездновского колхоза, ныне заведующая районным отделом социального обеспечения тов. Домнина.

Советские женщины активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины, а когда нужно—грудью встанут на защиту ее границ от врагов.

Сегодня — в Международный коммунистический женский день советские женщины не только подводят итоги своей работы, но и ставят перед собой новые задачи. Они патриотки родины, думают и работают над укреплением ее военного могущества и экономики.

Повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь народное имущество, навести порядок и чистоту на предприятиях; бороться за высокий урожай, за высокопродуктивное животноводство; овладевать оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры и санитарки; улучшать интернациональную работу, крепить интернациональную дружбу с трудящимися женщинами капиталистических стран—такие задачи ставят перед собой женщины нашей страны.

Воспитание детей—одна из ответственных и почетных задач советской женщины. Дети—будущие строители коммунизма. Их надо воспитывать сильными, честными, мужественными, грамотными людьми. Советская власть создала женщине-матери все необходимые условия для воспитания детей. Тысячи многодетных матерей получают денежное пособие, пользуются яслями, детскими домами, консультациями, сеть которых все больше и больше расширяется в нашей стране. За все это женщины передают горячую благодарность партии, правительству и великому Сталину.

Да здравствует советская женщина, славная патриотка социалистической родины!

В степных колхозах Сальского района, Ростовской области, началось боронование зяби. Организовано проводятся полевые работы в колхозе „Хлебороб“. Здесь тракторами забороновано 280 гектаров. Трактористы вдвое перевыполняют нормы. Качество работ высокое.

(ТАСС).



Плакат „У них и у нас“—работы художника В. Коренко, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному Коммунистическому женскому дню.

Фото ТАСС.

Международный коммунистический женский день

(СПРАВКА)

В 1910 году на Международной конференции социалисток в Копенгагене (Дания) по предложению Клары Цеткин было решено ежегодно 8 марта праздновать Международный женский день.

В капиталистических странах трудящиеся женщины обречены на безработицу, нищету и голод, на бесправие и унижение. В день 8 марта трудящиеся женщины буржуазных стран демонстрируют свою готовность к борьбе против капитализма, против провокаторов и поджигателей войны, демонстрируют свою любовь к отечеству трудящихся всех стран—Советскому Союзу.

Женщина в СССР—самая счастливая в мире. Сталинская Конституция обеспечивает женщине право на труд, на образование, на отдых, право на материальное обеспечение в старости и по болезни. Особой заботой пользуется женщина-мать. Советская женщина имеет одинаковые с мужчиной права во всех областях хозяйственной,

культурной и политической жизни. Более 200 женщин—депутаты Верховного Совета СССР; около полумиллиона (33 проц. всех депутатов) избраны депутатами местных Советов. Из 65 миллионов человек, занятых в народном хозяйстве СССР,—30 миллионов женщин. Около 45 проц. обучающихся в советских вузах—женщины. Все это завоевано героической борьбой советского народа под руководством партии Ленина—Сталина.

Новые ясли, родильные дома, консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145.000 коек в родильных домах, около 900.000 мест—в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6.824 родильных койки и 550 ясельных мест.

Забота о матери и ребенке нашла яркое отражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2.200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5500.

(ТАСС).



Женщины — выдающиеся ученые. Слева направо: академик Л. С. Штерн, члены-корреспонденты Академии наук СССР Р. С. Левина и А. М. Панкратова.

Фото В. Шаровского.

Фото ТАСС.

4 миллиарда 410 млн. рублей многодетным

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году более — 1 миллиард 225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона—4 миллиарда 410 миллионов рублей. Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450.000 матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР.

(ТАСС).

ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО РАЙОНА

Овладели высокой квалификацией



Агроном-луговод МТС тов. Кудина Е. И., награжденная большой серебряной медалью ВСХВ.

Фото Евстигнеева.

Стахановка

Товарищ Сталин сказал, что женщина в колхозе — большая сила. Советская власть приобщила женщин к управлению государством, научной и общественно-политической деятельности.

Много активных женщин в нашем Морозовском колхозе имени Ленина.

Мне хочется рассказать о молодой колхознице Марусе Бухваловой. Она любит свой колхоз. Все силы отдает на укрепление его хозяйства, на всех участках работы является примером для других.

Не было ни одного случая, чтобы Маруся Бухвалова отказалась от какой-либо работы или плохо ее выполняла, идет во главе молодых колхозниц бригады. Она каждый год вырабатывает очень много трудодней, столько, сколько не вырабатывают многие мужчины. Когда началось строительство народной магистрали, Маруся Бухвалова в числе первых поехала на трассу и здесь также проявила себя в работе. Вместе с колхозницей Евдокией Дорофеевной Ивлевой накладывала песок на 3 подводы и не допускала простоя лошадей. Они немало перевыполнили норму выработки.

Когда подводили итоги работы на трассе за февраль месяц, райком партии и райисполком в числе лучших стахановцев народной магистрали премировали и Марусю Бухвалову. В ответ на это она сказала:

— Еще лучше буду работать на строительстве народной магистрали, оправдаю премию стахановской работой.

И она свое слово сдержит, будет служить примером в работе на трассе.

Международный женский день — 8 марта Маруся Бухвалова решила ознаменовать вступлением в ряды ленинско-сталинского комсомола.

В. Домакин.

Социалистический строй воспитал честных и самоотверженных дочерей нашей родины, показывающих образцы стахановской работы во всех отраслях народного хозяйства. Советская власть дала возможность женщине — работнице и крестьянке стать активнейшим участником промышленного и колхозного производства, занять в нем равное с мужчиной место. Профессии токаря, шофера, тракториста, комбайнера и другие для женщин нашей страны стали такими же обычными, какими в прошлом были профессии прислуги, швеи. Советские женщины в борьбе за достойную социалистическую общества производительность труда не отстают от мужчин.

Учебно-производственные мастерские Арзамасского техникума механизации сельского хозяйства в ноябре 1939 года организовали шестимесячные курсы по подготовке токарей. На эти курсы поступили исключительно девушки. К 7

апреля 1940 года они успешно закончили курсы. Тов. С. Н. Горшкова, окончившая курсы, сейчас самостоятельно работает на токарном станке, добросовестно относится к делу, выполняет норму на 121 процент. Токарь Е. И. Перфилова выполняет норму на 119 процентов. Строгальщицы тт. Макарычева и Куркова дают 109 проц. дневной нормы. Тов. Ганичева, бывшая уборщица техникума, сейчас работает в литейном цехе шихельницей. И она хорошо справляется с работой, перевыполняет норму на 24 процента. Шихельница тов. О. Н. Леухина дает 134 проц. дневной нормы. Бывшая уборщица тов. Сулимова сейчас работает формовщицей, выполняет ответственные работы, брака не имеет. Тов. Антонова выполняет работу по очистке литья, дает 147 проц. нормы.

Заготовщица Золотницына

С ростом производительности труда улучшается материальное благосостояние женщин-работниц.

Максимов.

Она вступила в члены артели „Возрождение“ в 1932 году и с первых же дней энергично взялась за работу. Внимательно приглядываясь к другим работникам, изучая их опыт, тов. Золотницына быстро освоила одну из сложных профессий — заготовщика.

В артели заготовщица тов. Золотницына слывет лучшей производственницей-стахановкой. 180 процентов — вот ежесуточный показатель ее работы. Она дает и высокое качество продукции.

Свой опыт работы стахановка Золотницына передает другим. Перенимая ее опыт, хорошо работают тов. Погорелова и другие. В артель пришло сообщение, что Анна Ивановна за высокую производительность труда награждена почетной грамотой Всесоюзного совета. Члены артели тепло поздравляли знатную стахановку.

Тов. Золотницына пользуется большим авторитетом, она член правления артели. 24 декабря 1939 года избиратели села избрали ее депутатом сельского совета.

М. Шебалов, председатель Выездновской артели „Возрождение“.

Учительница-отличница

ученик заболел, Александра Ивановна обязательно посетит больного, посоветует родителям, что надо сделать. Ребята ее класса опрятны, вежливы, дисциплинированы.

Тов. Папертева школьную работу сочетает с общественной. Она ведет политическую агитацию среди колхозников. На днях рассказала им о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции и о работе VIII Сессии Верховного Совета СССР.



Тов. Папертева школьную работу сочетает с общественной. Она ведет политическую агитацию среди колхозников. На днях рассказала им о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции и о работе VIII Сессии Верховного Совета СССР.

Александра Ивановна обучает грамоте двух колхозниц, ведет занятия в группе малограмотных призывников. К 8 марта женщины, обучаемые тов. Папертевой, ликвидировали свою неграмотность и сейчас они участвуют в группе малограмотных.

Александра Ивановна пользуется большим авторитетом среди населения села.



Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Домнина С. С. беседует с посетителем.

Фото Евстигнеева.

Связисты

Женщина заняла почетное место в общей массе связистов советской страны.

В Арзамасской конторе связи женщин 60 процентов всего количества рабочих и служащих. Абсолютное большинство из них стахановки и ударницы, показывающие образцы в работе, активные общественники. Вот, например, Е. А. Казарина работает телефонисткой 17 лет. За честный, самоотверженный труд Наркоматом связи ей присвоено почетное звание мастера связи.

В конторе связи выросли замечательные молодые телефонистки — стахановки. Тов. А. М. Кузовцова, например, при норме скорости ответа станции на вызов 7 секунд дает ответ в 4,5 секунды. Жалоб на свою работу она не имеет. Тов. Кузовцова — секретарь комсомольского комитета конторы связи, депутат городского совета. Она повышает свой идейно-политический уровень — учится в воскресном университете.

Телефонистка тов. М. И. Чинговатова скорость ответа доводит до 4,2 секунды, вежлива и культурна. Абоненты телефонной сети похвально отзываются об ее работе. Тов. Чинговатова активно участвует в круж-

ках художественной самодеятельности.

Тов. Л. К. Лебедева — одна из лучших телеграфисток-стахановок. Она овладела второй специальностью — надсмотрщика телеграфа и может выполнять обязанности механика. Тов. Лебедева — депутат городского совета.

Почтальон доставки стахановка П. М. Быкова ежемесячно выполняет план по продаже марок на 150—200 процентов, точно соблюдает контрольные сроки доставки корреспонденции по своему участку. Она активная общественница, член рабочего комитета.

Начальник Пешеланского отделения связи тов. Е. И. Прибылова, кандидат ВКП(б), выполняет план на 115 процентов. В соревновании сельских связистов за право участия обслуживания Всесоюзной сельскохозяйственной выставки она занимает в области передовое место.

В рядах женщин-связисток имеется много других растущих активных работниц, которые отдают все свои силы и знания на укрепление связи нашей родины и в любую минуту готовы встать на защиту отчизны.

В дни борьбы с белофиннами наши телеграфистки тт. Молюконская, Волкова и Белова по приказу Наркома связи были посланы на обслуживание фронта. Они честно, самоотверженно выполнили свой долг, за что получили от командования части благодарность.

Отмечая празднование Международного коммунистического женского дня, связистки Арзамасского района обязались работать четко, культурно обслуживать трудящихся, добиться того, чтобы контора связи района заняла передовое место в области.

В. Бельский, школьный инспектор.

Н. Коноплев.

Работницы рудника

На Кирилловском руднике работает немало женщин, среди них много стахановок.

Вот тов. А. А. Горчакова — она работает в шахте конономом 10 лет, ежедневно выполняя норму выработки на 140—170 проц.

За стахановскую работу по добыче камня для строительства народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки обком ВКП(б) и исполком областного совета наградили тов. Горчакову почетной грамотой и денежной премией.

Грузчица-стахановка Е. А. Дренина выполняет норму на погрузке камня в вагоны на 130—150 процентов. За смену она погружает камня 10—12 кубометров при норме 8 кубометров. Тов. Дренина за стахановскую работу по погрузке камня для строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки тоже награждена обкомом ВКП(б) и исполкомом областного совета почетной грамотой и денежной премией.

Товарищи О. М. Горчакова, А. И. Карасева, Е. С. Филимонова, Е. Г. Суханова работают у шахтного подъемника — отправляют добытый камень в шахте на поверхность. Благодаря их внимательному отношению к делу подъемник шахты работает безаварийно и весь поступающий камень из забоев быстро отправляется на-гора.

Тов. В. П. Валова работает на руднике мотористкой на подъемнике шахты 6 лет. К порученному делу относится добросовестно, обеспечивает бесперебойную работу подъемника шахты, который не имеет ни одного часа простоя.

Дирекцией рудника эти работницы неоднократно были премированы.

И. Карасев,
заместитель директора Кирилловского рудника.

Счастливая жизнь

Тяжела и горька была жизнь женщин в старое время. Только советская власть, партия большевиков вывела женщин на светлый, радостный путь, им предоставлены широкие права.

Многие женщины избраны депутатами Верховных Советов СССР, РСФСР, местных советов, многих правительством наградили орденами и медалями Советского Союза. Мы, женщины Арзамасского района, гордимся своими товарищами—депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Домниной, орденосносками тт. Добровской, Бунтовой, Бабайкиной, Афанасьевой, Волковой.

Товарищ Сталин сказал: «женщина в колхозе—большая сила». В колхозах женщины своим честным тру-

дом развивают общественное хозяйство.

В колхозе я работаю звеньевой. Эту работу я люблю. Со своим звеном я решила в 1941 году бороться за получение 25 центнеров ржи с гектара и 80 центнеров сена с гектара.

Чтобы получить высокий урожай, на всей площади озимых и лугах провели снегозадержание. Весной будем проводить подкормку удобрениями. Сейчас производим заготовку местных удобрений. Собрали 10 центнеров золы, 25 центнеров птичьего помета.

Приложим все силы к тому, чтобы выполнить взятое обязательство.

А. Пестрикова,
звеньевая Шерстинского колхоза, Шерстинского сельсовета.

Мое стремление

На ликеро-водочном заводе я работаю 10 лет. Сначала была рядовой работницей, потом меня назначили бригадиром, а затем начальником моечно-разливного цеха.

Коллектив цеха выполняет задание на 200 процентов. Наш цех—стахановский.

За хорошую работу я и четверо рабочих награждены значком «Отличник

пищевой промышленности». Участвую в общественной работе, состою членом заводского комитета профсоюза. Повышаю свой политический уровень, посещала кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Сейчас повторяю пройденный материал.

Мое стремление—работать высокопроизводительно и высококачественно.

М. Голнощкова.



Тов. Савина З. В.—санитарка Арзамасской поликлиники, работает на этом посту 15 лет. Фото Евстигнеева.

Письма с народной магистрالی

ПЕСНЯ НА ТРАССЕ

Всюду звенят песни. Раздаются они и на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Группа колхозников едет на Кирилловский рудник за камнем. В лесу, где проложена трасса, звенят их голоса:

— Я другой такой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек.

Строители идут на расчистку трассы от леса. С ними вместе несется песня:

— О Сталине мудром родном и любимом,
Прекрасную песню слагает народ.

Из конца в конец трассы разносится песня. Она поднимает строителей на стахановский труд во имя родины, партии, великого Сталина.

Зайдите в квартиры, где живут строители народной магистрали, и здесь слышатся песни. В Полянском колхозе живет дорожная бригада из Хватовского колхоза имени Куйбышева. Настанет свободное время, кто-нибудь скажет:

— Споем!

Хватовцы поют песни не только в своей квартире, но и выступают с ними на сцене перед строителями народной магистрали.

Особенно сильно звенят песни в колхозных клубах, когда у строителей закончен трудовой день. Колхозники поют о мужестве и героизме бойцов Красной Армии, о необъятных колхозных полях пшеницы и цветущих садах, об отважных полярниках и радостных детях.

В Протопоповский клуб собрались сотни людей. На сцене учительница Анастасия Михайловна Кузовлева. В зал летит ее звучный голос:

— На границе тучи ходят хмуро,
Край суровый тишиной обят.
У высоких берегов Амура
Часовые родины стоят.

Народ не только любит петь песни, но и слагает их, передает в песнях свои чувства, чаяния, откликается ими на все события. Передовые колхозы выдвинули инициативу о строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Узнав об этом, красносельский колхозник Иван Васильевич Прусаков слагает «Песню землекопа»:

Сама жизнь тревогу
Бьет теперь у нас:
Нам нужна дорога—
Горький—Арзамас.
В Кулебаки тоже
Нам она нужна:
Нам всего дороже
Мощная страна.

А красноармеец Михаил Михайлович Кольцов в ответ на инициативу о строительстве народной магистрали написал стихотворение:

Не боясь ни пурги,
ни мороза,
На строительстве будем
тверды.
И быстрее дорогу проложим
Для счастливой советской
страны.

Звенит песня на трассе, ибо:

Нам песня строить и жить помогает,
Она, как друг, и зовет,
и ведет.
И тот, кто с песней по жизни шагает,
Тот никогда и нигде
не пропадет.

Н. Щелин.

ВЫПЛАЧЕНО ВЫИГРЫШЕЙ 32.630 РУБЛЕЙ

Арзамасская сберегательная касса за февраль нынешнего года выплатила выигрышей по облигациям государственных займов 32.630 рублей.

Шура Новикова

(Из блокнота военного корреспондента)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет,—так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свыклась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Шекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шуре Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать,

ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Шекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и

отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжело раненых, помогать санитарам, ругаться с начпродами, добывать для раненых еду по-лучше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленькой фельдшере—19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слово теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не свисая полушубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шур Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать ввиги, умываться, спать в чистой постели—неслыханное удо-

вольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Прощусь обратно—не пускают меня,—говорила Шура.— «Незачем,— отвечают,—таким молодым девушкам работать на передовой линии». А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело—как же мне не любить эти Хилики?..

— Вот кончится скоро война, что будете делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

...Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце.

Ник. Кружков.

М сква.

Почин медсестер

На днях проходила научная конференция медработников города и района. На этой конференции сестры туберкулезной больницы тт. Панкова и Лашманова прочли доклады на темы: „Хлороформный и эфирный наркоз“ и „Проблема туберкулеза в понимании медицинской сестры“.

Доклады были насыщены богатым научным содержанием. Они вызвали большой интерес и оживленный обмен мнениями.

Все выступившие товарищи одобрили почин медсестер туберкулезной боль-

ницы и выразили горячее желание продолжать и впредь подобные конференции, которые способствуют повышению квалификации среднего медицинского персонала.

Товарищи Панкова и Лашманова работают недавно, но к своим обязанностям относятся добросовестно. Они соревнуются между собой и свои обязательства выполняют успешно.

Среднему медперсоналу района нужно последовать примеру своих передовых товарищей. **Курмышов.**

Отчеты и выборы потребкооперации

25 января 1939 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление „О работе потребительской кооперации“. За этот период работа потребкооперации нашего района значительно улучшилась. В 1939 году в члены пайщики сельпо вступило 2073 человека, а в 1940 году 2208 человек. Поступило паевых взносов от пайщиков в 1939 году 122,3 тыс. рублей, в 1940 году—286,1 тыс. рублей. Вырос товарооборот, окрепло финансовое состояние потребкооперации.

Повысилась и активность пайщиков в деле обсуждения работы потребительских обществ. Паевое хозяйство приведено в порядок.

В настоящее время, в связи с истечением срока полномочий руководящих и контролирующих органов потребкооперации по решению Центросоюза проходит отчетно-выборная кампания. Срок окончания отчетов правлений сельпо и ревкомиссий перед пайщиками—10 марта. На 5 марта в нашем районе из намеченных 96 участковых собраний проведено 67. Отчетно-выборные собрания проходят при большой активности пайщиков. Если в отчетную кампанию в 1939 г. явка пайщиков составляла в среднем 68 проц., то сейчас она составляет уже 84 проц., а по Хватовскому—98 проц., Морозовскому—92 проц.

Пайщики в своих выступлениях отмечают достигнутые успехи в работе, в особенности в деле укрепления финансового состояния сельпо и улучшения торговли. Вместе с этим они подвергают недостатки работы кооперативов резкой критике, вскрывают имеющиеся в работе недостатки. Например пайщики села Кирилловки в своих выступлениях указали—правлению Медынцевского сельпо, что оно не проявляет должной борьбы за экономию средств, в результате сельпо имело штраф за несвоевременную сдачу тары 1630 рублей и ряд других непроизводительных расходов.

Особо резкой критике пайщики подвергают работу в Казаковском сельпо, где допущено растрат за 1940 год в сумме 7,2 тыс. рублей.

Пайщики отводят из членов лавочной комиссии лиц, не оправдавших их доверия, и выбирают лучших людей, проявивших себя в колхозе, на производстве.

Надо отметить, что отдельные руководители, серьезно относящиеся к этой важнейшей политической кампании, с успехом закончили отчеты перед пайщиками. К таким относятся: Скорятинское сельпо (председатель Бурцева), Шатовское сельпо (председатель Алексеев), рабкооп совхоза „Культура“ (председатель Голыгин).

Вместе с этим есть такие руководители, как Гурлов—председатель Семеловского сельпо, Орлов—председатель Б.-Тумановского сельпо, которые слабо проводят отчетно-выборные собрания перед пайщиками. Этим товарищам надо немедленно улучшить свою работу и закончить проведение отчетов перед пайщиками в срок.

Воодушевленные историческим решением XVIII партконференции, пайщики в своих решениях дают наказ новому составу правлений кооперативов—улучшить торговлю, особое внимание уделяя на изыскание товаров местной промышленности и создание своей продовольственной базы.

Изжить полностью растраты и недостачи, строго соблюдать финансовую дисциплину, не допуская непроизводительных расходов.

Обеспечить всеми необходимыми товарами к весенней посевной кампании колхозы и колхозников и во время полевых работ организовать торговлю на месте работы колхозников в поле.

Шире развернуть обслуживание строителей народной магистрали автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Александров.

Пособия по многодетности

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил решение исполкома Арзамасского районного Совета депутатов трудящихся о назначении пособия по многодетности:

Макаровой Екатерине Илларионовне (Булдаково), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Виктора Ивановича.

Тихоновой Анастасии Степановне (Арзамас), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Валерия Васильевича.

Лезиной Евдокии Дмитриевне (Марьевка), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Варвары Андреевны.

Кондратьевой Евдокии Васильевне (Шатовка), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Виктора Павловича.

Семенышевой Екатерине Сергеевне (Ленинское), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Клавдии Ивановны.

Чижиной Марии Ивановне (Быковка), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Геннадия Васильевича.

Тимаковой Вере Федоровне (поселок Ровный), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сына Николая Александровича.

Улановой Надежде Федоровне (Водоватово), имеющей 9 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 11 марта 1938 года № 47-а, третье пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Анфисы Ивановны.

Назаровой Евдокии Алексеевне (Н.-Усад), имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочери Зинаиды Андреевны.

Арзамасскому гивзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: машинист на двигатель внутреннего сгорания и паровой машины; кочегар, имеющий права для работы на паровом котле.

Арзамасскому хлебулочному комбинату ТРЕБУЮТСЯ

пекари, подручные, неквалифицированные рабочие и мастер пряничных изделий.

Арзамасскому хлебулочному комбинату ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРИ.

ДИРЕКЦИЯ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Выступление английского военного министра

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон. Он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальна, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на Ближнем Востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца нояб-

ря прошлого года и до 11 февраля текущего года составили 1774 человека, из которых 438 убитыми.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англии, доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

(ТАСС).

Заявление английского министерства экономической войны

Как передает агентство Рейтер, английское министерство экономической войны заявило, что Болгария рассматривается английским правительством, как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, на нее распространяется английская блокада. Все товары, принадле-

жащие Болгарии или происходящие из Болгарии, подлежат конфискации.

Английское министерство торговли объявило, что всякие коммерческие или финансовые связи с лицами, находящимися на территории Болгарии, являются преступлением, подлежащим наказанию. (ТАСС).

Предстоящее увеличение рабочего дня в Италии

Итальянская газета «Пль-соле» сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железодельной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены, вместо прежних трех смен. Рабочий день будет продолжаться

12 часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю.

Газета указывает, что в результате увеличения рабочего дня часть рабочих будет уволена и направлена на промышленные предприятия Германии. (ТАСС).

Передача США панамских баз

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, президент Панамы (государство Центральной Америки) Ариас заявил, что панамское правительство согласилось предоставить США базы на своей территории. Агентство указывает, что США потребовали осуществления договора, заключенного в 1936 году между Панамой и США о проведении совместных оборо-

нительных мероприятий в случае мировой войны или же угрозы нападения на Панамский канал. Ариас заявил, что в настоящее время мировая война угрожает безопасности Панамского канала. Он отметил, что США получают базы только на тот период, пока будет продолжаться европейская война. (ТАСС).

Численность английских отрядов местной обороны

В Лондоне официально объявлено, что общая численность отрядов местной обороны в Анг-

лии достигла 1.700.000 человек, в том числе 50.000 командного состава. (ТАСС).

ПРОДЛЕНИЕ ПЕРЕМИРИЯ МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, перемирие между Таи и Французским Индо-

Китаем продлено на неопределенный срок. (ТАСС).

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Арзамасский райпромкомбинат ПРИНИМАЕТ

на переработку овчины на черную и красную дубку. Срок исполнения 7 дней.

РАЙПРОМКОМБИНАТ.

Арзамасской добровольной пожарной дружине **требуются мастера по очистке дымоходов.**

Заработная плата мастера в среднем 300 рублей в месяц.

Обращаться в контору АДПД.

ПРАВЛЕНИЕ.

ИД 1392. Заказ № 403 (телефон 8) 0
Тел. газеты „Арзамас“

Артель „Красный Октябрь“ ПРИНИМАЕТ

всевозможные заказы

на пошивку верхнего платья. На ремонт и реставрацию отпускается требуемый прикладной материал. Срок изготовления заказов 14 дней. При сдаче заказа взимается аванс в размере 60 процентов стоимости пошивки и 50 процентов стоимости прикладного материала.

Арзамасскому товариществу „Животновод“

требуются пастухи

на лето 1941 года. Обращаться: Октябрьская, 16.